

深海技术科学太湖实验室揭牌

本报讯 继“奋斗者”号成功坐底、征服深海之后，“无锡科创”与“中船智慧”又携手结出了新的重大成果。12月30日，深海技术科学太湖实验室在中国船舶集团第七〇二研究所正式揭牌。副省长马秋林，中国船舶集团总经理助理许森分别讲话，并共同为太湖实验室揭牌。市委书记黄钦致辞，省政府副秘书长张乐夫，中国工程院院士吴有生、徐芑南、陈卫，市委常委、常务副市长朱爱勋出席。副市长高亚光主持。

黄钦表示，无锡将以此次揭牌为契机，以服务国家重大战略需求为已

任，携手中船集团七〇二所等各方面力量，实现更多“从0到1”的突破，提高自主研发和创新策源能力，为建设科技强国、海洋强国贡献更大力量；创造更多“率先探路”的经验，加快构筑“一体两翼、双湖五海”的“核心+基地+网络”建设布局，推出更多可复制可推广的“无锡经验”“无锡方案”；形成更多“赋能发展”的范例，推动产业链上中下游、大中小企业联动创新，加快带动深海装备产业等高新技术产业发展，努力抢占世界深海领域科技创新制高点，助推太湖湾科创带成为无锡乃至全省高质量发展的强力引擎，

助力无锡更好更快地建设国内一流、具有国际影响力的产业科技创新高地。

太湖实验室以创建国家实验室为目标，以促进深海可持续开发利用和海洋安全重大需求为导向，初创期将开展深海运载安全（深潜）、深海通信导航（深网）、深海探测作业（深探）等3个研究方向的重大科技任务攻关，集成多学科研发体系、构建关键核心技术融合创新体系；采用“核心+基地+网络”的方式，以无锡总部为核心，整合“洞-池-湖-海”试验研究体系和国家超级计算无锡中心，在全国

形成“一体两翼、双湖五海”的总体布局；搭建“管总”+“主建”+“主战”的运行管理体系和项目任务“揭榜挂帅”、科学家领衔的科研模式，成为国家深海技术科学领域和太湖湾科技创新带原始创新、自主知识产权重大科研成果策源地。

会上，太湖实验室被授予“江苏省实验室”。七〇二所所长、实验室执行主任何春荣汇报实验室建设方案。与会嘉宾观看了太湖实验室建设展望视频，并共同见证太湖实验室载体大楼建成揭幕。

(高美梅)

黄钦检查疫情防控、安全生产、防冻抗寒、市场供应等工作情况 切实加强公共安全风险防范应对 全力保障全市正常生产生活秩序

本报讯 12月30日上午，市委书记黄钦走进工地、机场货站、市政设施建设基地、水厂、超市，实地检查疫情防控、安全生产、防冻抗寒、市场保供等情况。他强调，各地各相关部门要坚持人民至上、生命至上，切实加强公共安全风险防范应对工作，确保群众正常生产生活秩序、确保城市公共安全、确保人民生命财产安全。市领导陆志坚、蒋敏、周常青参加检查。

低温严寒天气，安全生产来不得半点马虎。当天上午，黄钦首先来到经开区万科翡翠之光工地，只见施工现场的混凝土、粉刷、贴砖等湿作业部分已暂停，待浇筑部分结构、临时消防及建筑用水等都已采取相应的防冻保暖措施。黄钦详细了解项目进展、隐患排查、应急响应等方面情况。

境外疫情仍在蔓延、国内多地出现零星病例，疫情防控这根弦时刻不能松。苏南硕放国际机场目

前保障着11条国际货运航线，今年以来承运2.1万吨进出口货物。走进机场国际货站，只见一批批出口至日本、菲律宾等地的货物“整装待发”。“机场是守住一线、放开全域的重中之重。”黄钦仔细询问国际客货机货物、行李防疫消毒流程。在沃尔玛超市金城店，黄钦实地查看超市农药残留检测室、冷链食品销售专区、蔬菜销售区等处，对超市疫情防控、保供稳价各项举措予以肯定。

突发寒潮来袭，相关部门全力防冻抗寒。市市政设施建设工程有限公司吴桥基地，承担着我市除雪防冻、防汛抗台等应急工作，停放和储存着各类应急设备和应急物资。市水务集团供水运营服务信息中心主要负责热线服务、供水调度和管网抢修等与用户生产生活息息相关的业务。“昨晚一共撒了多少吨盐？”“今天用户报修电话多不多？”在这两个单位，黄钦对应急抢修、值班值守情况尤为关

注。

检查中，黄钦强调，各地各部门各单位要认真贯彻落实总书记重要讲话指示精神，按照省委全会部署安排，突出“人”“物”同防，慎终如始抓好常态化疫情防控，强化网格化管理要求，坚决筑牢守好防输入、防反弹的坚固防线；全面落实安全生产责任制，完善行业领域分级分类监管制度，特别是针对极端气候制定落实安全生产措施，切实提高本质安全水平；认真分析低温雨雪冰冻寒潮灾害天气可能带来的影响和危害，重点加强建筑施工、城市道路、市政设施、交通运输、通讯线路、学校医院、农村地区等各领域的灾害险情排查和监测，严格值班值守，加强救援队伍备勤，及时采取有效措施加以防范应对，把对生活的影响降到最低程度；加强生活必需品供应落实，确保市场供应稳定，让百姓欢乐祥和过新年。

(高美梅、惠晓婧)

勿扎堆、不聚集 失业补助金 申领期限延长

本报讯 记者从人社部门获悉，连日来，市本级和各区经办窗口都有不少人前往领取失业金。为贯彻落实扩大失业保险保障范围相关政策，无锡失业补助金申领期限延长至2021年3月31日。

失业补助金是疫情防控期间，国务院新出台的一项临时性、阶段性举措。不符合领取失业保险金的失业人员可申领最长6个月、每月360元的失业补助金；领取失业保险金期满后仍未参保就业的失业人员可申领最长6个月、每月720元的失业补助金。需要注意的是，申领者最后参保地为无锡，领取失业补助金期间，将不享受医保待遇。

据了解，除了携本人身份证或社会保障卡在各区或街道失业保险经办机构窗口进行现场办理，符合申领条件的人员均可通过国家社会保险公共服务平台(<http://si.12333.gov.cn/>)、微信(支付-城市服务-电子社保卡-卡面服务)、支付宝(市民中心-电子社保卡)等渠道进行线上申领。因月底数据统计，每月最后一个工作日不接受窗口申请。申请时需确保江苏省社保卡已开通金融功能。

市人社部门提醒，前往线下窗口申领人员合理选择时间，不扎堆聚集，自觉遵守秩序、戴好口罩，排队时保持安全距离，配合做好疫情防控工作。

(陈钰洁)

百家企事业单位厕所对外免费开放

本报讯 昨天上午，无锡市“厕所开放联盟”首批百家单位签约仪式在万象城举行。即日起，这100家企事业单位的厕所正式对外免费开放，化解我市部分地区公厕数量不足、分布不均的问题。

据了解，无锡市“厕所开放联盟”是通过整合社会资源的方式，吸引具备开放条件的社会单位和个体加入而形成的公益性联盟。

凡是符合厕所开放条件的全市各级机关、企事业单位、社会团体、个体工商户等均可申请加入。联盟成员单位向社会免费开放内部厕所，适度提供便民服务，满足市民如厕需要。首批加入“厕所开放联盟”的成员单位主要包括酒店、医院、超市和商业广场。

哪些单位能够加入到联盟中来？加入联盟需要具备四点基本

条件，即公厕应免费开放；开放时间至少应包含参与单位的工作时间，不得擅自关闭或无故停用；应保持厕间标识清晰、设施设备完好，能够满足如厕需要；男女卫生间厕位合计不少于2个。

同时，无锡环卫处将会同各级城管部门，通过不定期检查、市民反馈意见等方式加强日常监管，并对好的单位进行通报表扬。(甄泽)

